

1 अप्रैल से लागू होगी नई विदेश व्यापार नीति : सरकार



नई दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) सरकार ने कहा कि देश की नई विदेश व्यापार नीति पर काम जारी है और यह 1 अप्रैल, 2021 से पांच साल के लिये लागू होगी। नीति का मकसद देश को आर्थिक व्यापार में अग्रणी बनाना है। विदेश व्यापार नीति (एफटीए) के बारे में संसदीय को जानकारी दिए जाने के दौरान यह सूचना दी गई है। व्यापार और उद्योग विभाग के संसदीय सलाहकार समिति ने "नई विदेश व्यापार नीति 2021-26" विषय पर एक बैठक की। बैठक की अध्यक्षता वाणिज्य एवं उद्योग राज्य मंत्री हरीद्वी सिंह पुरी ने की। बैठक में संसद स्तर पर व्यापार और मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारी शामिल हुए। वाणिज्य मंत्रालय ने एक बयान में कहा, "बैठक में यह बताया गया कि निम्नलिखित नई विदेश व्यापार नीति के अंतर्गत महत्वपूर्ण हिस्सा होगा। बैठक में बताया गया, "देश की नई विदेश व्यापार नीति पर काम जारी है और एक अप्रैल, 2021 से पांच साल के लिये लागू होगी। नीति का मकसद देश को अंतर्राष्ट्रीय व्यापार में अग्रणी बनाना है।"

ईटीजी एगो इंडिया ने गुजरात में अखरोट और बादाम प्रसंस्करण संयंत्र शुरू किया

नई दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) ईटीजी एगो इंडिया ने कहा कि उसने गुजरात के खेड़ा जिले में 10,000 टन प्रति ब्रिच की क्षमता का एक अत्याधुनिक अखरोट एवं बादाम प्रसंस्करण संयंत्र शुरू किया है। कंपनी ने एक बयान में कहा कि यह पौलु उद्योगकों से अखरोट और काजू और अमेरिका और ऑस्ट्रेलिया जैसे वैश्विक स्रोतों से बादाम खरीनेगी। ईटीजी एगो ने चर्च-पट्टे पर नूट्रि के तहत इन स्रोतों का विपणन किया जाएगा। ईटीजी एगो इंडिया के सीईओ योगेश पटेल ने कहा कि ईटीजी एगो इंडिया ने स्थानीय मूल्यों के अलावा गुजरात के पंचांग पर विशेष जोर दिया है और अपेक्षाकृत कौशल प्रदान करने के बाद 100 से अधिक स्थानीय मजदूरों को नियुक्त किया है। कंपनी वैश्विक कृषि-समृद्ध ईटीजी समूह का हिस्सा है, जिसमें जापान की कंपनी फिरोज़ रमॉलिफिक निवेशक के रूप में शामिल है।

फसल बीमा योजना के 5 वर्ष पूरे, सरकार ने किसानों से इसका पूरा लाभ उठाने को कहा

नई दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) सरकार ने किसानों को सबसे कम प्रीमियम पर एक व्यापक फसल बीमा योजना समर्थान प्रदान करने के लिए शुक्रको गरीब प्रधामनी फसल बीमा योजना (पीएफएमबीवाई) का पुरपुर लाभ उठाने को कहा है ताकि वे आत्मनिर्भर किसान हो सकें। यह योजना अब पांच साल की हो गयी है। सरकार को एक उल्लेखनीय फल के रूप में इस योजना को 13 जनवरी 2016 को लागू किया गया था। इसमें किसान के हिस्से के अतिरिक्त प्रीमियम का खर्च राज्यों और भारत सरकार द्वारा समान रूप से सहभारता के रूप में दिया जाता है। पूर्वोत्तर राज्यों में 90 प्रतिशत प्रीमियम सहभारता भारत सरकार देती है। सरकार ने किसानों से आह्वान किया कि वे संकट के समय में आत्मनिर्भर बनने के लिए योजना का लाभ उठाएं और एक आत्मनिर्भर किसान श्रेणी करने का समर्थन करें। सरकारी विज्ञापित के अनुसार पीएफएमबीवाई के तहत औसत बीमित रिश्ता बढ़कर 40,700 रुपये कर दी गई है जो पीएफएमबीवाई से पूर्व की योजनाओं के दौरान प्रति हेक्टेयर 15,100 रुपये थी। योजना में बुलाई से पूर्व तक से लेकर कटाई के बाद तक फसल के पूरे चक्र को शामिल किया गया है, जिसमें रोकी गई बुवाई और फसल के बीच में प्रतिकूल परिस्थितियों से होने वाला नुकसान भी शामिल है। बाढ़, बाढ़ प्रदान और प्राकृतिक आग जैसे खतरों के कारण होने वाली स्थानीय आपदाओं और कटाई के बाद होने वाले विद्युत्/किताब खोके तत्पर पुनर्कसन को शामिल किया गया है। लगातार सूखा लागू करने के प्रयास के रूप में, इस योजना को सभी किसानों के लिए स्वैच्छिक बनाया गया था, फरवरी 2020 में इसमें सुधार किया गया। राज्यों को बीमा राशि को तर्कसंगत बनाने के लिए लचीलापन भी प्रदान किया गया है। तकसिमा द्वारा पांच पर्याप्त लाभ उठाना या कोई भी मंत्रालय के अनुसार इस योजना में साल भर में 5.5 करोड़ किसानों को आवेदन आते हैं। अब तक, योजना के तहत 90,000 करोड़ रुपये के दावों का भुगतान किया जा चुका है। आरोग्य बीमा नीति के किसान के खातों में सीधे दाना निर्यात में तेजी लाने में मदद की है।

विश्व की सबसे मूल्यवान 500 कंपनियों की लिस्ट में देश की 11 कंपनियां शामिल

मुंबई, 13 जनवरी (ए।) दुनिया की सबसे मूल्यवान 500 कंपनियों की लिस्ट में 11 भारतीय कंपनियां शामिल हैं। यह सभी 11 कंपनियों प्राइवेट सेक्टर की हैं। भारत इस मामले में दसवें नंबर पर है। कुल मिलाकर 500 रिपोर्ट के मुताबिक, इन 11 कंपनियों का वैश्विक 14 प्रतिशत बढ़ कर 805 अरब डॉलर हो गया है। यह भारत की अर्थव्यवस्था को तुलना में एक तिहाई है। इन सभी कंपनियों की आर्थव्यवस्था का योग है कि 2020 में कोरोना के बावजूद इनका वैश्विक राज 68.2 अरब डॉलर है। हालांकि आईसीआईसीआई बैंक और आईटीसी के वैश्विक राज में गिरावट आई है।

कंपनी	वैश्विक राज (अरब डॉलर)
रिलायंस इंडस्ट्रीज	168.8
टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज	139
एचडीएफसी बैंक	107.5
हिंदुस्तान यूनिटीवर्स	68.2

यह दूसरी सबसे मूल्यवान कंपनी है। एचडीएफसी बैंक भारत की तीसरी सबसे बड़ी कंपनी है। इसका वैश्विक राज 11.5 प्रतिशत बढ़ कर 107.5 अरब डॉलर रहा है। हिंदुस्तान यूनिटीवर्स का वैश्विक राज 68.2 अरब डॉलर है। इसके वैश्विक राज में 3.3 प्रतिशत की बढ़त हुई है। इमैसिस का वैश्विक राज 66 अरब डॉलर रहा है। हालांकि इसका वैश्विक राज 56.6 प्रतिशत बढ़ है। इसी तरह एचडीएफसी लिमिटेड का वैश्विक राज 2.1 प्रतिशत बढ़ है। इसका वैश्विक राज 56.4 अरब डॉलर रहा है।

लिस्ट के मुताबिक कोटक महिंद्रा बैंक का वैश्विक राज 50.6 अरब डॉलर रहा है। इसके वैश्विक राज में 22 प्रतिशत की गिरावट आई है। इसका वैश्विक राज 45.6 अरब डॉलर रहा और यह 316 वें रैंक पर है। एंटीसीटी के वैश्विक राज में 2.1 प्रतिशत बढ़ है। इसके वैश्विक राज में 22 प्रतिशत की गिरावट आई है। इसका वैश्विक राज 45.6 अरब डॉलर रहा है। यह दुनिया की 500 मूल्यवान कंपनियों में 480 नंबर पर है। रिपोर्ट के मुताबिक 239 एंटीसीटी बैंक के वैश्विक राज में 48 नंबर पर गिरावट देखी गई है। इन कंपनियों के देश के प्रमुख शहरों में केवल बेरोजगारी आँकड़ा है। देश की

बेंगलुरु के रास्ते टेस्ला की भारत में एंटी, कंपनी ने कराया रजिस्ट्रेशन, तैयार होंगी इलेक्ट्रिक कारें



नई दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) अमेरिका की दिग्गज इलेक्ट्रिक कार कंपनी टेस्ला ने देश के सीईओ एलन मस्क का भारत और कर्नाटक में स्थापित किया है। कंपनी के पंजीकरण में तीन निदेशकों का नाम है, जिसमें से एक डेविड फेन्स्टोन है, जो टेस्ला के सीनियर एजीएनएच है। कंपनी गुजरात, महाराष्ट्र, आंध्र प्रदेश और तमिलनाडु की सरकारों के भी संकट में है। मस्क ने पिछले साल ही दिल्ली पर कहा था कि अगले साल उनको कंपनी खिंटित करेगी। पर भारतीय सरकार में आगमन करीब सड़क एवं परिवहन मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि टेस्ला मॉडल 3 सबसे पहले भारत में लांच होगा। मॉडल 3 टेस्ला के सबसे सस्ते वाहनों में से एक है, जिसकी कीमत करीब 55 लाख है। कहा जा रहा है कि इसकी बुकिंग भी जनवरी के अंत तक शुरू हो जाएगी। टेस्ला भारत में ऐसे वक प्रवेश कर रही है।

बीएमएस ने अर्जित अवकाश की सीमा 240 से बढ़ा कर 300 दिन करने की मांग की

नई दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ (आरएसएस) से संबंधित भारतीय मजदूर संघ (बीएमएस) ने अर्जित अवकाश की सीमा श्रम संहिता के नये नियमों में प्रस्तावित 240 दिनों से बढ़ाकर 300 दिन करने की मांग की। श्रमिक संगठन ने श्रम एवं रोजगार मंत्रालय को परामर्श बैठक के दौरान इस मांग को रखा। यह परामर्श बैठक दो श्रम संहिताओं... सामाजिक सुरक्षा संहिता और पेशानत सुरक्षा, स्वास्थ्य सेवा, कर्मकांड को 'सिंहित (आरएसएस)... के संशोधन नियमों पर बुलाई गई थी। आरएसएस संहिता के संशोधन नियमों में स्पष्टता थी पर अर्जित अवकाश की सीमा 240 दिन, फरवरी के लिये 90 दिन और किसी प्रतिनिधियों के लिये 120 दिन की सीमा का प्रस्ताव किया गया है।

सोने की कीमतें 109 रुपये से बढ़कर 49,450 रुपये प्रति 10 ग्राम तक पहुंची; चांदी 445 बढ़कर 66,000 रुपये प्रति क्वार्टर हुई



नई दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) राष्ट्रीय बाजार में सोने की मांग में तेजी के अलावा स्थिरता के बीच पकड़ मजबूत कर ली, जिसके चलते सोने का भाव 109 रुपए बढ़कर 49,450 रुपए प्रति 10 ग्राम पर पहुंच गया। दूसरी तरफ, चांदी का भाव 445 रुपए बढ़कर 66,000 रुपए प्रति क्वार्टर पर पहुंच गई।

'खादी प्राकृतिक पेंट' से ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मिलेगा बढ़ावा, कम होगा शहरों को पलायन: गडकरी



नई दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) केंद्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग और एयरसेक्टर मंत्री नितिन गडकरी ने कहा कि "खादी प्राकृतिक पेंट" जैसे उत्पादों को पहल से ग्रामीण अर्थव्यवस्था को मजबूती मिलेगी और इससे यह जल्द ही 6,000 करोड़ रुपये का उद्योग बन सकता है। गडकरी ने इस पर तरह के रंग को वाजार में उतारने के मौके पर आर्थोपत कार्यक्रम में कहा कि गण के गौरव से विनिर्मित इस फलने पेट को खादी एवं ग्रामीण उद्योग में विस्तार दिया है। इस तरह की पहलों से आर्थोपत भारत के लक्ष्य को हासिल किया जा सकता है और गांवों से शहरों की तरफ होने वाले पलायन को रोका जा सकता है। गडकरी ने कहा, "खादी प्राकृतिक पेंट बाँधों के बंद 6,000 करोड़ रुपये का उद्योग बन जायेगा... यह बाजार में उपलब्ध

पावर फाइनंस दो बार में बाँड्स के जरिए 10 हजार करोड़ जुटाएगी



नई दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) सरकार ने पावर फाइनंस को दो बार में बाँड्स के जरिए 10 हजार करोड़ रुपए जुटाएगी। इस पैसा बाँड्स के जरिए जुटाएगी। इसे दो बार में पूरा किया जाएगा। पावर फाइनंस पर सेक्टर को देश की सबसे बड़ी कंपनी है। इसे पर्सोनीटी के रूप में लांच किया जाएगा।

दिसंबर में घटकर 4.59 प्रतिशत पर आई महंगाई दर

नई दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) महंगाई के अंश पर एक अचूक बहार आई है। दिसंबर में बुधवार महंगाई घटकर 4.59 प्रतिशत रह गई। इससे पहले अक्टूबर के दाम में आई नई गिरावट रही। बुधवार मूल्य सूचकांक आभासित महंगाई दर नवंबर में 6.93 प्रतिशत रही थी जो पिछले दिसंबर में 7.35 प्रतिशत थी। हालांकि औद्योगिक उत्पादन के मोर्चे पर अजीब खबर नहीं है, जिसमें नवंबर में 1.9 प्रतिशत की गिरावट आई।

जाणकारों के मुताबिक, इस पर फेडरियल बैंक ऑफ इंडिया की समीक्षा और कंपनियों की इन्फ्लेक्शन इंडेक्स का असर दिखा। अर्थोद्योगिक उत्पादन दो महीने बाद गिरा है। नवंबर में यह 2.1 प्रतिशत बढ़ा था। महंगाई माह 2020 के बाद पहली बार आबो-बिनाई की तरफ से तय 4 प्रतिशत और उपरके 2 प्रतिशत ऊपर और नीचे की टारगेट रेंज में आ गई है। दिसंबर में खाने-पीने के सामान के दाम में बढ़ोतरी के दर बढ़कर 1.6 महीने के निचले लेवल 3.87 प्रतिशत पर आ गई। फूड इन्फ्लेक्शन नवंबर में 8.76 प्रतिशत रहा था। दिसंबर में सफाई के दाम में सालाना तेजी पर 10.41 प्रतिशत की गिरावट आई। नवंबर में सफाई 15.63 प्रतिशत महंगी हो गई थी।

महंगाई दर जनवरी 2021 में भी घट सकती है: इकरा: रेटिंग एजेंसी इकरा की प्रिंसिपल इकरासिस्ट अडिक्ट नजर के मुताबिक, महंगाई जनवरी 2021 में घट सकती है। जनवरी में सड़क-आती आंकड़ों के मुताबिक, सफाई के दाम में गिरावट जारी है। लेकिन नवंबर में खाने-पीने के दाम में सालाना तेजी पर 10.41 प्रतिशत की गिरावट आई। नवंबर में सफाई 15.63 प्रतिशत महंगी हो गई थी।

5 हजार करोड़ पहली बार में जुटाएगी; कंपनी ने कहा कि पहली बार में यह 5 हजार करोड़ रुपए जुटाएगी। यह सब्सक्रिप्शन के लिए 15 जनवरी को खुलेगा।

5 हजार करोड़ पहली बार में जुटाएगी: कंपनी ने कहा कि पहली बार में यह 5 हजार करोड़ रुपए जुटाएगी। यह सब्सक्रिप्शन के लिए 15 जनवरी को खुलेगा। 29 जनवरी को बंद होगा। पहले पावर फाइनंस ने देश की इफ्रेडरुकर पैसा बाँड्स के जरिए पैसा जुटाया था। इस बाँड्स में रिटर्न निवेशकों ने पैसा लगाया था। यह उनका पहला डेब्ट्स वाला बाँड्स होगा जो स्वैच्छिक निवेशकों के लिए होगा।